
 

Αθήνα, 4 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

& 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Ανάγκη πλήρους, ασφαλούς και διαφανούς ολοκλήρωσης της εξυγίανσης 

του παλαιού εργοστασίου «Αμιαντίτ» στο Δρέπανο Αχαΐας» 

Το πρώην εργοστάσιο της «Αμιαντίτ» στο Δρέπανο Αχαΐας συνιστά επί δεκαετίες ένα από 

τα σοβαρότερα περιβαλλοντικά ζητήματα της περιοχής με αποτέλεσμα οι κάτοικοι και οι 

φορείς να παραμένουν σε καθεστώς ανασφάλειας ως προς την πραγματική κατάσταση 

του χώρου και την οριστική του εξυγίανση. Το 2018 ο ΣΥΡΙΖΑ ως κυβέρνηση είχε 

προχωρήσει στις απαραίτητες ενέργειες για την απομάκρυνση των επικίνδυνων 

επιφανειακών υλικών που βρίσκονταν εκεί για μια δεκαετία και την εκπόνηση των 

απαραίτητων μελετών. 

Σύμφωνα με πρόσφατες δημοσιογραφικές πληροφορίες, εγκρίθηκε η Β΄ φάση των 

εργασιών αποκατάστασης από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής 

Ελλάδας και Ιονίου. Η φάση αυτή περιλαμβάνει απομάκρυνση των επιφανειακών 

ποσοτήτων αμιάντου και την υιοθέτηση μέτρων μόνιμου αποκλεισμού πρόσβασης στα 

σημεία όπου βρίσκονται θαμμένες μεγάλες ποσότητες επικίνδυνων υλικών. 

Κατά τη διάρκεια των ελέγχων το 2022 και 2024 πραγματοποιήθηκαν σχεδόν 90 

δειγματοληψίες και δεν διαπιστώθηκε ατμοσφαιρική ρύπανση από ίνες αμιάντου. Ωστόσο, 

η επιφανειακή ρύπανση παραμένει σημαντική, ενώ το υπέδαφος του ακινήτου περιέχει —

σύμφωνα με τα στοιχεία— 60.000–70.000 τόνους θαμμένου αμιάντου και περίπου 10.000 

τόνους αμιαντούχων μπαζών. 

Η επιλεγείσα λύση προβλέπει μη εκσκαφή των υπόγειων αποθέσεων, αλλά μόνιμη 

επιχωμάτωση, φυτοκάλυψη, περίφραξη και περιορισμό χρήσεων, καθώς και τριετή 

περιβαλλοντική παρακολούθηση. 

Με βάση τη μελέτη, το ακίνητο θα διαχωριστεί σε τρεις ζώνες: πράσινη (ασφαλής και 

αξιοποιήσιμη), πορτοκαλί (αξιοποιήσιμη μετά από καθαρισμό) και κόκκινη (οριστικά μη 

αξιοποιήσιμη). Το έργο υλοποιείται από ιδιώτες συνιδιοκτήτες του ακινήτου, γεγονός που 

καθιστά αναγκαία την αυστηρή δημόσια εποπτεία. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1689

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

132

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/12/2025



Επειδή η επιλογή διατήρησης τεράστιων ποσοτήτων θαμμένου αμιάντου στο υπέδαφος 

αποτελεί εξαιρετικά σοβαρή περιβαλλοντική απόφαση που απαιτεί πλήρη επιστημονική 

τεκμηρίωση και μακροχρόνιο έλεγχο, πέρα από την προβλεπόμενη τριετία, 

Επειδή η τοπική κοινωνία δικαιολογημένα εκφράζει ανησυχίες και ζητά διαφάνεια για όλα 

τα δεδομένα και τις μετρήσεις που αφορούν την ποιότητα του αέρα και του εδάφους, 

Επειδή η υλοποίηση ενός τόσο απαιτητικού έργου από τους ιδιοκτήτες του χώρου απαιτεί 

την ισχυρή δημόσια εποπτεία και τον ανεξάρτητο έλεγχο, 

Επειδή η διασφάλιση της δημόσιας υγείας πρέπει να αποτελεί τη μέγιστη προτεραιότητα 

για την Πολιτεία, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Εξασφαλίζει το Υπουργείο, με ανεξάρτητο και διαφανή τρόπο, ότι η επιλογή 

διατήρησης των 60.000–70.000 τόνων θαμμένου αμιάντου δεν δημιουργεί 

κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον στο μέλλον, ιδιαίτερα σε 

συνθήκες κλιματικής κρίσης, έντονων βροχοπτώσεων ή σεισμικότητας στην 

περιοχή; 

2. Ποιος δημόσιος φορέας εγγυάται την ανεξάρτητη περιβαλλοντική εποπτεία της 

Β΄ φάσης εκτέλεσης των εργασιών εξυγίανσης; 

3. Προηγήθηκε εκτενής μελέτη αποκατάστασης για την έκταση και την ένταση 

(βάθος σε μέτρα) του προβλήματος υπογείως; 

4. Εκπονήθηκε μελέτη εκτίμησης κινδύνου μετά την αποκατάσταση; 

5. Με ποιον τρόπο θα ελέγχεται και θα πιστοποιείται η αποτελεσματικότητα της 

φυτοκάλυψης ως προστατευτικού μέτρου; Υπάρχει πρόβλεψη για μακροχρόνια 

παρακολούθηση πέραν της τριετίας που αναφέρεται; 

6. Σχεδιάζεται δημοσιοποίηση σε πραγματικό χρόνο όλων των περιβαλλοντικών 

μετρήσεων (αέρα, εδάφους) ώστε να ενημερώνονται οι κάτοικοι με διαφάνεια; 

7. Με βάση ποια κριτήρια θα αποφασιστούν οι ενδεχόμενες νέες χρήσεις του 

χώρου, δεδομένου ότι δεν υπάρχουν θεσπισμένα κριτήρια ποιότητας εδάφους στη 

χώρα μας; 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Αιτούμαστε για την ενημέρωση της Βουλής και των πολιτών να υποβληθούν τα 

κάτωθι στοιχεία: 

1. Η Απόφαση των μέτρων αποκατάστασης της περιοχής που εκδόθηκε από την 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου 



2. Η μελέτη διαπίστωσης της έκτασης και έντασης της ρύπανσης 

3. Η εγκεκριμένη μελέτη αποκατάστασης 

4. Η μελέτη εκτίμησης κινδύνου αν έχει εκπονηθεί 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 




